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A munkátlanság statisztikája.
Jólet és nyugalom és az életnek 

más java, mind egyetlen egy föltétel 
töl függ : a munkától. A munka frissíti 
föl a társadalmak vérkeringését. Munka 
nélkül befagynának az elmékben a 
gondolatok, a szivekben az érzések, 
megbénulna a tevékenység, a lelemé
nyesség, a föltaláló képesség. Senki 
se kutatná az ismeretlent, senki se 
törekednék az újszerű után. Munka- 
nélkül csak lomha heveres volna az 
elet, állati vegetálás, remények és ki
látások nélkül, sikerek és eredmények 
nélkül.

Azoknak kellene ezt tudni leg
jobban, akik a munka apostolainak 
mondják magukat. Bizonyára tudják 
is, mert hiszen a szocialistákat min
denben a munka megismerése vezeti. 
Az ellentétes felfogások küzdelmében 
nehéz elfogulatlanul megítélni az ellen
fél taktikáját és ezért majd csak a 
jövendő nemzedékek feladata lesz 
megítélni : jól, helyesen és okosan 
cselekedtek-e a szocialisták, mikor a 
gazdasági harcban a sztrájkot tették 
meg legerősebb fegyverükké, munkát- 
lansággal küzdöttek a munkáért, idő- 
leges tétlenséggel a produkcióért és 
meg nem keresettnek hagytak sok-sok 
milliót, amit megkereshettek volna.

Tudjuk, mi erre a válasz. A j 
sztrájk nem hiába való. A munkásság 
kényelmesen hozza be a bérvesztese- 
get. Hát hiszen sok esetben behozza, 
sok esetben nem hozza be. A kiküz
dött berjavitást azonban egyetlenegy 
esetben sem élvezi. Mert a produkció
nak épen azon a területén, ahol a 
mufikafol) tonossag a sztrájk miatt 
megszakítást szenvedett, mutatkozik 
legelsőbben a drágulás es a mészáros- 
segpd tudja legelsőnek, hogy a sztrájk 
után vagy kisebb falatokat mér ki az 
ebedhusból a gyermekeinek, vagy ha 
megmarad a megdrágulás ellenere is 
a régi porciózásnál, akkor másról kell 
lemondania.

De hat azért lehetséges, hogy ne
kik van igazuk. Annyi azonban bizo 
nyos, hogy hihetlen drágán fizetik 
meg ezt az igazságot, amit mégse 
élvezhetnek. Hogy mennyibe kerül a 
munkásosztálynak a sztrájk szenvedé
lye, arról nem számolt be a szociális- 
ták központja az évi jelentésben. Mintha 
röstelte volna bevallani ország világ előtt.

A kereskedelemügyi miniszternek 
kellett pótolni ezt a mulasztást. A mi
niszter most tette közzé az ez évi ja
nuár március hónapjaiban előfordult 
sztrájkokról és kizárásokról gyűjtött 
statisztikai adatok főbb eredményeit.

Ezekből kitűnik, hogy ebben a három 
hónapban 48 sztrájkban 2657 munkás 
sztrájkolt, akik összesen 27 647 mun
kanapot mulasztottak A munkások 
bérvesztesége 110.376 koronára rú
gott.

Hát, hogy a munkások azért a 
veszteségért hogyan kárpótolják ma
gukat, azt igazán bajos kitalálni.

No de hát az erkölcsi diadal is 
valami. Csakhogy az erkölcsi diadal 
is kezd már gyöngébb ragyogással 
mutatkozni, amióta a munkaadók is 
szövetkeztek es a sztrájk ellenében ki
zárással védekeznek. Ebben a három 
hónapban 43 ipartelep élt a kizárás 
fegyverével. A szünetelő munkások 
itt is 3190 munkanapot, pénzben pe
dig 10.666 koronát vesztettek és még 
csak erkölcsi diadallal se vigasztalhat
tak magukat, mert valamennyi kizá
rás a munkaadók győzelmével vég
ződött.

Fűzhetünk még ehhez beszede- 
I sebb számokat is. Mert a miniszter az 
. 1907-ben előfordult sztrájkok és kizá- 
• rások statisztikának a szamai a rom

lás és pusztulás erejével beszélnek .Az 
elmúlt esztendőben a sztrájkok és ki
zárások folytán az iparban összesen 
809.399 munkanap ment veszendőbe, 
a munkások pedig 2,372.247 korona 
munkabért vesztettek.

Sok ezer családapának a diada 
lát és sok ezer családnak a növekedő 
nyomorát hirdeti ez a szomorú statisz
tika. A diadalt a nyomorukkal fizet 
ték meg szegények.

Az iskolai zászlóaljak reformja.

Irta: SZEREMLEY CSÁSZÁR ÁKOS.

Folytatás.

Ebből a szempontból kifogásolom a 
katonai csapatéi nevezésok (ezred, zászló
alj, osztály) alkalmazását. Ezek közül 
csak a „zászlóalj* és többes számban, ha 
több zászlóalj van együtt a „zászlóaljak* 
kifejezést tartanom meg, egy osztály ta
nulóit pedig együtt „osztályának nevez
nem, hiszen valóban az is.

Ugyancsak ez a szempont szól a 
katona szabású egyenruha ellen. Egyéb
ként az egyenruha nem kifogásolható, 
már amennyiben a szülök hozzájárulnák, 
mert egyenlőket külsőleg is egyenlővé 

' tesz, demokratizál, eltünteti az öltözet ál 
tál kifejezésre jutó külémbséget gazdag 
es szegény közt és szemnek szívnek ked
ves. E tekintetben társadalmi propagan
dát is lehetne csinálni, hogy a jobbinó- 
duak is öltöztessék fiaikat olyan ruhába, 
mint a minőt a rongyos egyesület szokott 
adományozni, nyárara pedig megfelelőnek 
tartom a most használatban levő vászon- 
ruhát azzal a külömb>éggel, hogy a ma
gas, szoros és mindenképpen kényelmet 
len álló katonai gallér helyett matróz 

I szabású nyitott nyakat ajánlok, fövegül

pedig télen rendes magyaros polgári ka
lapot, nyáron szalmakah pót (hajdúnánási 
kalap) és mind e dolgok előállítását első
sorban a helyi, távolabbról a honi ipar
nak tartanám fenn és ezért inkább köz
vetlenül iparosokkal, semmint kereske
dőkkel lépnék érintkezésbe.

Ennyit szólván általánosságban, a 
tananyag felosztására térek át és itt 
mindjárt hangsúlyozom, hogy a céllövés 
oktatásának megszüntetését, amiről pedig 
szó van, semmiképpen sem helyeselhet
ném. Igaz, hogy a céllövészetre való elő
készítő oktatás nagyon is sok terhet ró 
a tanítóra és hogy a céllövészetet a kö
zépiskolákban sokkal szerencsésebb kéz
zel oktathatják, de kétségtelen, hogy kö
zépiskolába az összes tanköteleseknek 
csak elenyészően csekély százaléka kerül. 
Hát a többivel mi lesz? Ezek csak a 
szervezendő ifjúsági lövő egyesületekben 
képezhetik ki magukat, de hogy ezen 
egyesületek szervezése mindaddig nem 
fog sikerülni, inig a kedvel a népiskolá
ban nyújtott előzetes kiképzéssel fel nem 
keltettük, azt kétségtelennek tartom.

Itt ismét hangsúlyozni kívánom azt, 
hogy a nagy nemzeti tartalék, a népfel
kelés, vagy mondjuk milicia, mely erejét, 
nem is szólván a burok örök példát sta
tuáló szerepéről, a franci neurök állal a 
német hadseregnek 1871-ben okozott vesz
teségek utján mutatta ki : csak ilyen ifjú
sági egyesületeknek tagja lehet min
denki, tehát a lakosságnak ama rop* 
pánt nagy százaléka is, mely a tényleges 
szolgálat alól mint szolgálatképtelen vagy 
bármi okból felmentetvén, egyébként ka
tonai kiképzésben egyáltalán nőm része
sül. Ilyen fontos érdek áll tehát a mögött, 
hogy tanitsuk-e a céllövészetet vagy ne? 
Tanítsuk, de azokat az ifjúsági egyesüle
teket is létesítsük ám. mert anélkül csak 
„katonásdi* az egész !

NAPI HÍREK.
Siketnéma tanulók vizsgája.

A siketnémák kecskeméti intézete f. 
hó 21 én vasárnap délelőtt 9 órakor tar
totta ünnepies vizsgáját a tanulok szülei
nek és a nagyszámú érdeklődők jelenlé
tében, mely alkalommal bemutatták a 
növendékek az első évfolyamtól a nyol 
cadik évfolyam bevégzéséig nyert ismere
teiket és beszelőképességüket.

Valóban megindító volt az egész 
vizsgálat lefolyása és nem egy szülő ar
cáról sugárzott le az a feletti öröm, hogy 
szánandó sorsra jutott gyermeke meg
tanul, avagy már meg is tanult beszélni, 
és hasznos polgárává válik a társadalom
nak, mivel nyolc év lefolyása alatt mind
azon ismeretük birtokába jut, melyek 
müveit emberré teszik s e mellett bámu
latos kézügyességre is tesz szert. — A 
vizsga legkiemelkedőbb mozzanata Faze
kas Lajos nyolcadik osztályt végzett nö
vendék búcsúja volt .az igazgatótól és 
tanároktól, kinek beszédét érdekességénél 
fogva ide is igtatjuk :
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Nagyságos Elnök Ur! 
Mélyen tiszteli Közönség! 
Kedves Szüléink !

Most 8 éve, hogy ennek az iskolá
nak a küszöbét átléptem. Akkor néma 
voltam. Édes anyám nevét sem tudtam. 
Itt élőszóra nyitották számat. Olyan be 
szédes lettem, mint halló testvéreim. Epén 
annyit tanultam és tudok, mint ők.

Ezen az utolsó napon fáj a szivem, 
mert már nekem menni kell innen. Saj
nálom tanulótársaimat. És mégis nagyon, 
nagyon örülök, mert már nem vagyok 
néma, tudok beszélni.

Szívből kérem a jó Istent, halgassa 
meg imámat.

Felséges Isten! Álld meg ezt az is
kolát; álld meg a várost, amely ezt az 
iskolát fentartja; álld meg a tanáraimat 
akik tanítottak ; álld meg a jószívű em
bereket, akik nekünk kenyeret, ruhát ad 
tak ; álld meg mindazokat, akik a siket
némákat szeretik, sajnálják és értük fá 
radnak. Animen !

A tiszta, teljesei) érthető beszéd 
alatt könny rezgett a búcsúzó tanuló sze 
méhen, mely a hallgatóság szeméből is 
kicsalta a könny eket. Gömöry Sándor 
vizsgalati elnök is beszédet intézett a 
közönséghez és különösen a szülőkhöz, 
összehasonlítva egy első és egy nyolcadik 
osztálybeli tanuló képességét, óva intve 
egyes szülőket attól a rossz szokástól, 
hogy gyermekeiket kiveszik az intézetből, 
mielőtt azok a felső évfolyamokat be 
végeznék s igy elvonják a legertékesebb 
ismeretek megszerzésétől és a teljes ki
képzéstől.

A vizsgálat napján kiállítás is volt 
az intézetben a tanulok kézimunka, rajz 
és kézügyességi tárgyaiból, melyet te
mérdek látogató tekintett meg és vásárolt 
össze, hozzájárulva ékként szerencsétlen 
embertársaink segélyezéséhez, kik nagyon 
is reá vannak utalva a közönség tarno 
gatására s néma fohászukba foglaljak a 
nemesszivű adakozók neveit, kik érezni 
és segíteni is tudnak. H. 8z.

0
Kecskemét, junius 22.

— Személyi hír Sándor István fő
jegyző vasárnap délután Hódmezővásár
helyre utazott, hogy az ott hétfőn és 
kedden tartandó polgármesterek kongresz- 
fizusán Kecskemét várost képviselje. A 
főjegyző szerdán érkezik vi*sza Kecs
kemétre.

— Hivatalban Györffy Pál rendőr 
kapitánynak tegnap telt le a szabadság 
ideje és ma ép egészségben vette át a 
kihágásügyi osztály vezetését.

— Egyhaztanacsüles. A rom kath. 
egyháztamics vasárnap d le ölt ül»st tar 
tott, melynek tárgyai voltak : a Szent
háromság temető egy részének lezárása, 
mise alapítványok, utalványok, jelentések 
és folyóügyek

— Kereskedők es az adó Mint emlí
tettük, a kecskeméti fűszerkereskedők 
egyesületének tagjai kőiében nagy meg 
ü közést kellett a szokatlanul magasra 
emelt 111. oszt, kereseti adó j ivaslala, a 
melyet a pesi vidéki pénzügyigazga ósag 
terjeszt az adokive ö bizottság ele. A fű
szeresek négy tagú bizottsága ma dél 
után 4 ór »kor tárgy dt az nd kivető bi
zottság tarjaival és eh jók terjesz ette azt 
a javaslatot, amelyet a szak egy < sülét 
javasol saját tagjainak ad 'emelesére, a 
régi alap megtartására, vág* csökkenté
sére, méltányosan megállapítva a helyi 
viszonyokkal lelj sen ismerős »gyének 
állal, az adokivetö bizottság a k resko 
dők kiküldöttjeit a legjobb eredménynyel 
biztattak. A fűszeresek adókivetése tár
gyában pénteken és szombaton lesz.

— Az építkezésről szóló szabályren
delet folytatólagos közlése mai számunk
ból helyszűke miatt kimaradt.

— Uj tanító Csolnoky Endre földink 
szép sikerrel szerezte meg a múlt héten 
Kiskunfélegyházán a tanítói oklevelet.

— Megüresedett alapítványi helyek. 
Az állami földmivesiskolánál a városnak 
három alapítványi helye megüresedett. Az 
alapítványi helyekre való pályázat hirde
tését a legközelebbi tanácsülésen fogják 
elhatározni.

— A Széchényi szövetség kongresz 
szusa A Széchenyi szövetségnek 23-án 
Párádon tartandó országos kongresszusán 
az Alföldi Széchenyi Szövetséget Tóth 
István elnök és Szívós Béla választmányi 
tag fogják képviselni.

— Uj állatorvos. Kellermann Arnold 
oki. állatorvos városunkban letelepedett. 
Lakása IV. tized, Gyik-utca 48. szám. 
Telefon szám : 67.

— Aratás. Kecskeméten már meg 
kezdődött az egész környékén mindenfelé 

| az aratási munkálat, be nem vnrva a 
| hagyományos Péter Pál napját. A korán 
' bekövetkezett hőség okozója ennek, mert 
j a gabona teljesen megérett és a szemek 
‘ mar is peregnek a kalászból.

— Varieté. Szombaton és vasárnap 
a közönség igen nagy érdeklődése mellett 
folytak le a varietében az előadások. 

! Szombaton búcsúzott el a közönségtől 
Árvay Margit exc ntrique, aki itt tartóz 
kodása álhitt graciózus táncaival s tiszta 
csengő hangon előadott énekszámaival 
annyira megnyerte a közönség tetszését, 
hogy mindenkor csakis hálás szívvel gon 
dolhalunk reá. Vasárnap oly nagy volt 
az érdeklődés, hogy a nagyszámú közön 
ségnek alig tudlak a tágas kéri helyiség
ben helyet adni. A varieté meg is ér
d-mii a közönség pártfogását, mert mind 
két este fényes műsorral iparkodott a 
közönség tetszését megnyerni. Ferenci 
Gitta es Lengyel Margit énekszámai ma 
is nagy hatást értek el; Petersnek s a né
ger triónak számait pedig szűnni nem 
akaró taps követte.

— A női ipariskola kiállítása és Nö- 
egylet közgyűlése. A Kecskeméti Jótékony 
Nőegylet választmánya a következő meg
hívói bocsájtotta ki: „Meghívó. A Kecs
keméti Jótékony Nőegylet női iparisko
lája 1908. junius hó 27 én, szombaton és 
28 án vasárnap kézimunka kiállítást ren
dez, melyre a közönséget meghívja a 
választmány. Vasárnap 28 án délután fél 
5 órakor tartja a Nőegylet évi közgyűlé
sét, melyre az igen tisztelt tagokat meg
hívjuk A kiállítás megtekinthető dél 
előtt 9, délután 3 órától. Frissítőkkel 
szolgálunk, Belépési díj 20 fillér.

— Meteor esőt josol. Meteor írja: 
Junius havanak hátralevő fele a csomó 
pontokon elég esőt fog hozni. Legköze
lebb a 28 iki csomópont szintén csapadé
kos jellegű. Junius hátralevő csomópont 
jai 28-29-30-ia esnek. A 28-tki esős, a 
többi meleg s elég száraz jellegű.

— Gyorshajtás. Kecskeméten úgy 
látszik nem szűnik a gyorshajtásból ke
letkezett balesetek száma. Azt mindjárt 
jelezhetjük, hogy a gyorshajtásban külö
nösen városi kocsisok érik el a legna
gyobb rekordot, mert úgy vélik, hogy 
mint libérián „városi embört a röndér 
nem jelenti föl.* Es ebben talán van némi 
igazuk Csak a minap történt, hogy a 
Budogh féle gyógytár előtti erős forduló
nál elütött egy városi kocsi egy 70 éves 
öreg embert s meg sem állva, tovább 
vágtatott. Egy kis oktatás inni ártana 
ezeknek a nagyhatalmú városi kocsisoknak.

— Felborult széleskocsl. Ma délelőtt 
a Royal szálloda elölt kanyarodás közben 
felborult egy széles kocsi, amelyen a ko 
csison kivül egy asszony és három gyer
mek ült. Lefordultak mindannyian a kö 
vezetre oly szerencsésen, hogy jelenték 
télén horzsoláson kivül senkinek sem lett 
komolyabb baja, mert a lovak azonnal 
megállották.

i — A siketnémák uj intézete. A val-
1 lás- és közoktatásügyi miniszter a kecs

keméti siketnémák intézetének építési 
költségéhez évi háromezer koronát utalt ki.

— A kereskedők rémei. A tél folya
mán a helybeli röfös kereskodők tömege
sen lettek panaszt a rendőrségnél, hogy 
üzletükbe két leány ment be vásárolni s 
mig az egyik válogat az áruk között, a 
másik kendőket, abroszt é* zsebkendőket 
csúsztat a kötény e alá A rendőrség meg
indította a ny omozást, de eredményre nem 
vezetet. Febr. 12 én Bleier Lajos üzleté 
ben járt a két tolvaj és elloptak két da
rab fejrevaló kendőt A kereskedő nyom
ban észrevette a lopást, utánuk ment, de 
nem tudta őket elfogni. Másnap azután a 
körösi utcán találkozott a kereskedő a 
két leánynyal, a fejükön az ő üzletéből 
ellopott kendőkkel. Bleier a két leányt 
a körösi utcán posztoló rendőrrel bekísér 
tette a városházához, ahol az egyikben Ha- 
jagos Kis Mária notórius tolvajnőt ismer
ték fel társában pedig Rózsa Rozáliát. A 
tolvajoknál házkutatást tartottak és egy 
egész csomó lopott árut találtak meg ná
luk. A panaszt tett kereskedők a lopott <1 
holmik között felismerték áruikat. Haja- 
gos Kis Máriát é« Rózsa Rozáliát szom
baton vonta felelőségre a kir. törvényszék 
lopásukért. A vádlottak konokul tagad
ták a bűncselekményt és azzal védekez
tek, hogy a náluk talált árukat Kőrösön 
és Cegléden vásárolták. Tagadásukkal 
azonban nem értek célt, mert a törvény
szék dr. Szandter Aladár véd és dr. 
Aszódi Béla védbeszéde után Hajagos 
Kis Máriát egy évi börtönre, tettestársát 
Rózsa Rozáliát pedig 3 hónapi fogházra J 
ítélte.

— A jobarátság vége Csáki István 
18 éves fülöpjakabi gazdalegény jóbarát
ságban élt Pompázi Imre s Varga György 
fiatal legényekkel. Vasárnap azonban a 
barátok valami felett összevesztek s Csáki 
Istvánt úgy fejbe vágták, hogy életbe 
maradásához nincs remény. Csákit kihall
gatni még most sem lehet és élet ha
lál közt lebeg. Az esetről jelentést tettek 
a kir. ügyészségnél.

— A gazdaközÖDség figyelmet felhívom a Ma
gyar Általános Kőszénbánya brikket szenére, mint a 
csépléshez legalkalmasabb tüzelőanyagra. — Olcsóbb a 
porosz szénnél és kiadóbb. — Kapható a pályaudvaron 
levő csúzddban. Jelentkezni lehet a Licldner.féle fakercs- 
kedésben. — Ugyancsak értesítem a n. é. közönséget, 
hogy a tűzifa árát tetemesen leszállítottam, u. m.: 1 öl 
bükk hasábfa 32 kor., 1 öl tolgy hasábfa 32 korona, 
100 kiló vágott tölgy- vagy bükkfa métermázsája 2 kor. 
40 fillér. Mindez házhoz szállítva. — Egész rakomány 
rendelők, vagy viszont-eladók nagy kedvezményben 
részesülnek LICHTNER DÁVID és FIA tűz- és épületfa- 
kereskedés t. Fehér ImJos

— Talált tárgyak Tegnap a város
háza földszinti folyosóján levő pad alatt 
egyik hivatalnok egy fekete kendőbe bur
kolt 2 szakajtó ruhát és egy kilogram 
szalonnát falait, ugyancsak tegnap a két- 
templom közt egy fekete bőrpénztárca 
találtatott. A tárgy tulajdonosai jelentkez
zenek a rendőrség kihágási osztályán.

— Magyar Otthon Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, 
Vili, Feliére g Sándor u ca 30 sz. alatt 
levő Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt 
árban elegánsán bú orozott, különbejáratu 
szobakai lehel ott bérelni s esetleg teljes 
ellátás is kapható. Csoportos jelentkezők
nek megfelelő kedvezmény. — Szigorúan 
családi otthon.

— Piaci árjegyzék 1908 évi junius hó 
21 ik napján. Tisztabuza 23 00—24 00. Két- 
szer 21.20- 21 70. Rozc 20 00- 2060 Árpa 
1400—1440. Zab 1560 -16.00. Teng, ri 
kecskeméti 14 20—14 40 Tengeri bánáti 
14 20- 14 40 Kölec 1100-12 09. Krumjli 
6 60 7 00 Szén.. 8.00 - 8 60. Szalma 4 00, 
4 40 Szalonmi kilője 1.36—1.60. Hízott 
Bertés kilója 1.16 — 1 24
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Családi dráma Borbásou.
Kettős temetés.

Élők a halott mellett.
Vasárnapi számunkban röviden meg- 

irtuk azt a borzalmas eseményt, a m»*ly a 
Szentkirály pusztával határos Borbás pusz
tán történt, hogy három kis gyermek a 
hirtelen meghalt édesanyja holtteste mel
lett majdnem két nap. két éjjel Lezártan 
tartózkodott.

A maga valóságában megrendítő ese
ményről — amelynek másik halottja is 
van, — újabban az alábbi értesülést adja 
a helyszínre kiküldött munkatársunk:

A Borbás-puszta 14. szánni tanyán, 
a Szabó-féle birtokon voltak Szabó Sán
dorok mint tanyások. Az asszony most 
volt 25 éves és már néhány év óta idült 
szívbajban szenvedett. Hat éves házasok 
voltak és ezen időközben az Isten három 
gyermekkel áldotta meg őket. A legidő
sebb még alig 4 éves, az utánna kö
vetkező most mull kél éves, a legkiseb
bik pedig 2 hónapos, önmagával tehetet- 

Ö len bölcsőben fekvő csecsemő.
Szabó Sándor az apa, Űrnapján ott

hon volt a tanyán kis családja körében. 
Szentkirály-pusztán aratási munkába ál
lott mint részes és pénteken éjfélre újból 
a munkába kellett állania, ezért aztán el
távozott hazulról nyugodtan csütörtökön 
este későn.

Ugyanazon napon Szabóék a szom
szédot megkérték, hogy miután úgyis be
jön pénteken a hetivásárra a városba, hoz- 

| zon egy fél liter pálinkát, amit majd az 
t asszony el fog vinni az urának másnap. 

Az ember elbúcsúzott családjától és elment 
a kenyér után Ez lehetett úgy kilenc óra 
tájban. Még a gyermekek sem aludtak. 
Az asszony körülnézte a tanyát, bezárta 
a disznóólát, a libákat, bement a házba 
és elreteszelte a konyhaajtót.

Hogy ezután mi történt, hogy tör
tént, azt ember nem látta, mert ha volt 
is élő tanúja az esetnek, azok a gyerme
kek voltak és ők nem tudnak ma még a 
kiállóit rémülettől szólani.

A szomszéd tanyás pénteken délfelé 
átküldői te kis leányál Szabó Sándorékhoz 
a városból megrendelt fél liter pálinkának 
átadása végett. A leányka odaérve a ta
nyára, be akart menni, de nem lehetett, 
mert a konyhaajtó zárva volt.

Amint ő mondja, csak azt hallotta, 
hogy odabent a szobában a gyermekek 
nagyon sírtak. Az üveget igy aztán nem 
hagyta ott.

Hazament és elmondta az apjának, 
hogy nem lehet bemenni, mert zárva van 
az ajtó. A szomszéd nem tartotta valami 
különös dolognak azt, meri hiszen tudjuk 
jól, hogy a tanyai nép, különösen a sze
gény nép iljen nagy munkaidőben apró 
gyermekeire lázárja az ajtót és megy egy 
pár órara a dolga után.

Szabóék szomszédja is ezt gondolta, 
hogy az asszony kiment valahová a tanya 
földjére, aztán ő is ment a maga dolga 
után úgy gondolva, hogy Szabóné majd 
átjön a pálinkáért, ha majd az urának az 
elemózsiát elviszi.

Es ezalatt, majdnem huszonnégy óra 
óta az anya holtan feküdt, három ártat 
lan lélek, három apró gyermek, anyát
lanná vált és az anya holtteste körül 
siránkozott, élesztgette, költőgette. Es 
mindezt étien szomjan azok a szerencsét 
len csöppségek. Es nincs segiség, nincs 
ember a tanya körül. Még elgondolni is 
irtózat ! . . .

Olyan helyeken mindenki a maga 
dolgával van elfoglalva és nem igen törő 
dik, nem igen ér rá figyelni a szomszédot. 
Van mindenkinek elég baja. Azután meg 
távol is laknak egymástól.

A véletlenség jött közbe, hogy az 
egész család el nem pusztult s a gyér- 
mekek közül élve maradt kettő

A sertések ugyanis éhségükben ki 
törték az ólat és vadul noki estek a közeli 

| véleményeknek. Erre lettek figyelmesek 
a szomszédok szombaton éjfél után és 
átmentek Szabóékhoz.

Akkor már hajnalodon.
A kopogtatásra, erős zörgetésre nem 

kaptak választ. Akkor már gyermeksirás 
sem hallatszott. Szegénykék a sírástól, 
még jobban az éhségtől, szomjúságtól tel
jesen kimerültek, aléltá váltak.

Most már gyanús volt az eset és 
betörték a konyha ajtaját. A látvány ré- 
mületes volt.

A fiatal asszony az ajtó előtt feküdt 
hanyatt, a benyitott ajtóval k llett el
tolni A két nagvobbik gyermek reá bo
rulva a kimerüléstől ájultan feküdt, a 
kisebbik gyermek a mar teljesen kihűlt 
és a hőség miatt oszlásnak indult halott 
anyának a nyakát Ölelte át kis kacsói 
val és tálán úgy halt volna meg.

A jó Isten tudja, hányszor csókolta 
meg édes anyja hideg arcát és mennyire 
fájhatott ártatlan kis lelkének, hogy az ö 
mamája nem szól semmit az ő szép ké 
résére, hogy ő milyen éhes, hogy milyen 
szomjas.

Ha van rémes tragédia az életben, 
ha van irtózatos kin a földön, ugv ezek 
a szerencsétlen apró kis gyermekek át 
élték mindezt.

A harmadik a legkisebb, a kétbóna 
pos kicsike a bölcsőben feküdt 86 órán 
keresztül, mialatt édes anyja holtan, a 
küszöbön fetrengett hidegen, szótalanul. 
A nagyobbik két gyermeket azonnal ke
zelés ala vették a szomszédok, majd pe
dig a nagyszülői B Szabó Sándorek, a 
kiket rögtön értesítettek.

A legkisebbik gyermeket már nem 
lehet menmenteni Nehány óra múlva 
kiszenvedett a csöppség Agyon sírta 
magát oly sok időn keresztül. Az sem 
lehetetlen, hogy éhen halt.

Szabóné hulláját kocsira tették és 
már a kora reggeli órában behozták a 
városi korházba, ahol vasárnap délelőtt 
boncolták.

A boncolás minden kétséget kizáróan 
megállapította, hogy a fiatal asszony hír 
télén szivszélhűdésben halt meg csüriör 
tökön este. A hulla már teljesen oszlás 
nak indult, amikor megtaláltak élő gyér 
mekei között és igy a boncolás is nagy 
feladatot rótt az orvosokra.

Az anyát és kis szopós csecsemőjét 
ma délelőtt temettek el a temető hulla 
házából egy sirgödörbe.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi junius hó 2?-én:

Születések : Bende Maria rk., Húr 
váth Pál rk., T 'szeki Juliánná ref., Barta 
Isván rk.. Végh Sára rk., Polgár István 
János rk., Szelinszki János rk., Gál 
Mária rk., Pusztai Mária rk., Szabó Anna 
rk., Csősz Terézia Elei rk., Kováé* László 
Pál rk., Tói ti László rk., Mezei Oiga izr. 
Szentkirályi László rk.

Halálozások : Bende Margit rk 13 
hónapos, ö/v. Darányi Lajosné Z ina Er
zsébet ref. 74 eves. Szabó Sándorné B 
Szabó Rozália rk. 24 éves, Szabó Ilona 
rk. 2 hónapos, Dudás Miklós rk.7 napos, 
Tóih Antal rk. 25 napos, Varga Sándor 
ref. 2 éves, Szalontai Mária ref. 2 napos, 
Molnár Mária rk 1 hónapos, Giosz Mó
ricz izr. 90 éves, Losonci Julianna ref. 
9 éves.

Kihirdettettek: Nagy Lajos ág. h. 
ev. Szőke Mária ref.

Házasságot kötöttek : Keletiesei Mel 
ezer Dezső Kálmán Árpád ág h. ev. 
Laliko Lenke Erzsébet ág. h. ev.

Egy jó és helyesirásu egyén 
bármily Írásbeli dolgot 

csekély díjazásért elvállal.
Cím a kiadóhivatalban. 

6871-6-2

Elgázolt siketnéma.
Gondatlan városi kocsis.

Vasárnap délelőtt súlyos szerencsét
lenségnek volt okozója Budai Mihály vá
rosi kocsis, aki oly eszeveszettül hajtott 
a város kellő közepén, hogy majdnem ha
lálra gázolt egy kis leányt.

Budai Mihály a város kocsiján haj
tott, amint azt a városi kocsis urak szok
ták teljes gőzzel, vakon. A gazdasági 
gőzmalom előtt át akart menni a siket
néma intézetbe Skolmayer Emma 13 éves 
abonyi illetőségű siketnéma leány, intézeti 
növendék. Éppen a vizsgára igyekezett a 
szegény leányka. A kocsi elütötte és ő a 
kerekek alá került, amelyek a felső láb
szárát ketté törték azonkívül karján, felső 
testén erősen megsérült. A kocsis hátra 
sem nézett, hanem ment tovább.

A járókelők szedték fel az ájult 
leányt az utca kövezetről és bevitték az 
intézetbe, ahol nyomban megjelent Dr. 
Pataky Zoltán orvos és az első segélyt 
nyújtotta a sérültnek.

Később megjelent az intézetben a 
rendőrség s egy intézeti tanár segélyével 
a leányt kikérdezték. A nyomozás hama
rosan megállapította, hogy a gondatlan 
tettes Budai Mihály IX. tized 207. szám 
alatt lakó városi kocsis, akit nyomban 
vallatóra fogtak.

A kocsis ellen megindult a bűnügyi 
eljárás. Skolmayer Emmát a városi kór
házba vitték. Orvosi vélemény szerint sé
rülése 21 napon túl gyógyulható.

Ela.d.ó ház.
A VII. tized, Katona-József- 

utca 35. számú sarok házat igen 
kedvező feltételek mellett 
adom el. BALOG ADOLF III. 
tized. Sas-ntca 230. szám, özvegy 
ifjabb Muraközv Sándorné úrnő 
házában. 5i74_?_i6

Eladó hintó.
VI tized, Szolnoki-utcán, Cseh Lajos 

kovácsmesternel egy alig hasznait, nagyon 
jó karban levő Kölber féle (Baskél faj
dán) födeles hintó, mely célszerű
ségénél fogva a legkényesebb igényeknek 
is megfelel, olcson eladó Értekezhetni a 
tulajdonossal, a jelzett háznál, ahol egy 
jó házból való fiú tanoncul felvetetik.

6723—3—1

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség tudomására hozni, hogy

íogmütermemet 
a legújabb kor vívmányainak meg- 
felclőleg amerikai fogmüszerekkel 
bővítettem cs egy amerikai fog
technikust szerződtettem, miáltal 
azon helyzetbe jutottam, hogy fog
műtermemben a legkülönlegesebb 
munkaiatokat, nevezetesen:

aranv koronákat, arany hidakat, csapos 
fogakat, szájpadlás nélküli fogsorokat, 
porcellán foghús pótlást, kautsuk munkát 
stb itthon, a legelőnyösebb árban elké 

sziteni kepes vagyok
A fogak megvizsgálása díjtalan!

^og-ixú.z.á.soic
teljes érzéstelenítéssel történnek.

Javítások elfogadtatnak.

őr. Gyengő Ignácz
fogorvos.

Itcés piac, katholikus bérház, a lutheránus 
templommal szemben.
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Ad. 6457/ki 1908.

HIRDETMÉNY.
Kiskunfélegyháza rend, tan város 

1909 évi január hó 1-től kezdve 
a városi elöfogatozást és piaci hely- 
pénzszedési jogát bérlet, illetve vál
lalat utján kívánja biztosítani, melyre i 
nyilvános szóbeli árlejtést hirdetek. I

Az árlejtés f. évi julius hó 7-én 
délelőtt 9 órakor fog a gazdasági hi
vatalban megtartatni.

Vállalkozni szándékozók az 
elöfogatozásra 800 korona, a piaci 
helypenzszedésre pedig 1000 korona 
bánatpénzt kötelesek az árlejtés 
megkezdése előtt alólirottnál le- 1 
tenni.

A vállalat és bérlet egyéb fel
tételei a gazdasági hivatalban bárki 
által megtekinthető a hivatalos 
órák alatt

• Kiskunfélegyházán, 1908. évi 
junius hó 19 én

Szabó István,
6730—3 — 1 h. gtanácsnok.

a 800 korona fizetés, 1 szoba, konyha 
és éléskamrából all. lakas, fűtés, vilá- í 
gitas, ruházat és tagdijbeszedési ille- I 

tekkel javadalmazott 

vezető szolga állásra 
ezennel pályázatot hirdet.

A vezető szolga, mivel pénzbe
szedéssel is megbizatik, biztosítékul 
500 korona készpénzt, vagy ennek 
megfelelő értékű óvadékot tartozik le
tenni.

Az állás 1908. julius 15-én el
foglalandó.

A szolgálati, erkölcsi és orvosi 
bizonyítványok, életkor és családi kö
rülményeket igazoló okmányokkal föl
szerelt kérvények 1908. évi juÜUS 10 én 
déli 12 óráig a Casinó Igazgatósagához 
címezve nyújtandók be, ahol a részle
tes föltételekre nézve is felvilágosítás 
nyerhető. 6732-3—1

Eladó tanyaföld.
Ágasegyházan 48 hold szántó es 

kaszáló-föld, jókarban levő tanyaépü
letekkel ellátva, S. K ov ács Gábor, 
Halász Mihálj’ es Muraköz}’ Jenő urak 
köncsögi birtokaik szomszédságában, 
szabadkézből eladó. — Értekezhetni a 
helyszínén B a r t a Imre tulajdonossal, 
vagy helyben Ö Gyenes Jánossal I. 
tized 154. sz. a. lakásán. 6731—6—1

Értesítés.
Alul rolt tisztelettel hozom a t. vevő 

közönség becses tudomására, hogy
hetivásáron nem fogok 

többé árúsitani.
Kérem a tisztelt vevő közönséget, hogy 
ezentúl csakis üzletemben keressenek fel, 
hol női, férfi és gyermekcipők, szalma 
és posztókalapok, úgyszintén gyermek 
ruhák, harisnyák, paplanok és lopok ró 
cok nagy választékban és szokott olcso 
árakban árusítom el. Üzletem a Beretvás 
kiskorosom és a városi zálogház között 
vau. Ugyanott egy fíu tanoncnak — fíze 
téssel — felvétetik. Tisztelettel

6722-3—2 Sohr Sámuel.

Szőlő eladás.
A Mária-hegyben, az Arvaház szom 

szédságában, egy jókaiban levő gyümöl 
esős szóló, jó kuttal és kunyhóval, 
szabad kézből eladó. Értekezni lehet 
özv. Nagy Sándornéval, 111 t., 
Jókai utca 213 szám, alatt. 6708-3—3

Ajánlkozik
egy s z é p irású felső kereskedelmi

CLVllÓ az iskolai szünidő alatt — 
könyvelésre vagy irodai munkákra.

Cim a kiadóhivatalban megtudható. 
6705-3-3

Bútorozott szoba.
III. tized, Páva-utca 137. számú házban

2 utcai bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Értekezhetni ugyanott.

ESleLcló liaz.
XI. tized, Lapos-utca 63. számú 

jó karban levő cserepes tetejű ház 
nagy udvarral és pincével örök áron 
eladó. Értekezhetni ugyanott a tulaj
donossal. 6679—6—5

Értekezni lehet ugyanott a tulajdo
nossal. 6661 — 12—6

varrógépe^

Eladó ház és szőlő.

Nagy körösi-utca 20. számú egy eme
• letes tiszta köböl, modern stílben épült 
’ ház, mely szépen jövedelmez, kedvező 
' fizetési feltételekkel eladó. — A Körösi 

hegyben, 98. szám alatt, a városhoz 5 
percnyi ‘járásra, egy szép gyümölcsös 
szőlő (fiatal és öreg termő szőlő) szántó
földdel, kellemes nyaraló és szőlőkapás 
lakással, eladó Értekezhetni Nagy körösi
utca 235. szám alatti csemegeüzletben, 
hol egy nagy üzletkirakat és több re
dőny olcsón eladó. Ugyanott két fiú ta 
nulóul fölvétetik. 6669—20—7

Eladó hájé,
VII. tized, Kistemplom-tér 193. sz. 

ház, mely áll : 4 szoba, 2 konyha, 3 
kamrából, tágas udvarral és jó kúttal, 
örökáron eladó. Értekezhetni ugyanott 
néhai Kerekes József örököseivel vasár
napokon a délelőtti órákban. 6662—6—5

epiilet, mülakatos es vasszerkezetek műhelye 

Kecskeméten,
Tehen utca 270 sz. (Saját ház.)

|| Telefon 102

Ajánlja 18 év óta fennálló és gyáriasan be
rendezett műhelyét Készít jutányosán és gyorsan 
csinos kivitelben mindennemű lakatos munkákat, új 
épületekteljes felszerelését, vaskapukat,kerítés éssirrácso- 
kat, takarek-tuzkelyeket, uj kuts/tvattyukat és minden
nemű javításokat is eszközöl Ugyanott három íiú 
tanulóul felvétetik 6720—12—2

Eladó ház.
KZőrösi-lxesTsr 126/b. számú 

lakó ház, mely áll 2 nagy padolt szoba, 
konyha, kamra, 6 lóra való istálló, 340 
négyszögöl udvartelekkel, melyből 120 
négyszögöl szőlő, örökáron eladó.

az állványokban golyos-csap Agy n k kn 1 
legszebb varrásra.

hímzésre és stoppolasra kiválóan alkalmasak.
—— Egyedüli raktár : ■------ —

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
^Kecskemét. Beretvás-szállodává! szemben. 

III. tized, Kohary-útca 194. sz.

Varrógépek, kerékpárok, permetezők, kapáló-gépek, vetögépek, 
kukorica-morzsolok, szénagyüjtö és fűkaszáló, arató- és cséplő-gépek 

= elsőrendű gyártmányok. —
így ári árakon és kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók: 

Rákóczi-út. TM Szigeti Lipótnál.
6548 , Zsidó egyház épületében. ~

Rakoczi-üt.
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